IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ:  

· Núm. 10/2015

· Caràcter: ordinària

· Data: 28/9/2015

· Horari: de 20,00 a 22,30 hores

· Lloc: Sala de sessions de la casa consistorial de Porreres

· Persones assistents: Francisca Mora Veny, batlessa (El Pi); Jaume Martorell Mesquida (El Pi); Maria Antònia Veny Serra (El Pi); Gaspar Mora Mulet (El Pi); Coloma Bover Garcias (El Pi); Joan Rigo Vivancos (El Pi); Margalida Palerm Melià (El Pi); Mateu Suñer Servera (PP); Maria Magdalena Barceló Vanrell (PP); Maria Ines Sampol Sabater (PP); Joan Barceló Bauzà (MES); Maria Rosa Juan Moll (MES); Miquel Àngel Veny Mestre (PSOE).

· Secretaria-intervenció: Maria del Mar Estarellas Pascual   

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ: 

La Sra. Batlessa dona la benvinguda a les persones assistents i explica que es durà a terme la sessió plenària ordinària. A l’hora a dalt assenyalada es reuneixen a la Casa Consistorial els Srs./es Regidors/es que s’indiquen a dalt presidits per la Sra. Batlessa de la Corporació i assistits per la secretària de la corporació, amb la finalitat de dur a terme la sessió plenària de l’Ajuntament que havia estat convocada pel dia d’avui. Comprovada l’existència del quòrum que exigeix la Llei, s’ordena el començament de la sessió, amb l’ordre del dia indicat. 

PRIMER. ESTUDI I APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

En compliment del que disposa l’art. 97.2 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, la Sra. Batlessa demana si algun membre de la corporació vol formular qualque observació a l’acta de la darrera sessió anterior. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, diu que en relació a l'acta de dia 27/8/2015, el punt relatiu al debat sobre els plecs de l'escola de música està molt resumit el que varen xerrar. 

Finalment s'aprova per unanimitat l'acta de la sessió extraordinària núm. 9/2015 de 3/8/2015 i queda pendent d'aprovar l'acta núm. 8/2015 de la sessió ordinària de 27/7/2015. 

SEGON. ESTUDI I APROVACIÓ DEL REGLAMENT DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA 

La Sra. batlessa explica que l'objectiu d'aquesta ordenança és facilitar i promoure la participació ciutadana i l'associacionisme. Diu que es tracta de posar en ordre el que ja se ve fent, com fer ús de la web, publicar informacions d'interès general, incloure a la web un formulari aposta per aquestes qüestions, publicar tots els documents en quant a procediments administratius com per exemple, com empadronar-se i tota la tramitació. Explica que aquesta informació ja hi estava però s'ha millorat a la nova web que se posarà en marxa en breu. Continua dient que l'ordenança preveu com fer que les entitats participin, informa dels drets que tenen com a associació, com acostar-ho tot a la participació  de la ciutadania. Explica que se regulen les diferents comissions perquè hi participin les entitats o els grups de ciutadans que hi vulguin participar. També se regulen les consultes populars, les quals ja se fan, com per exemple les votacions per triar el color de les festes, fins a consultes d'interès general. La Sra. Batlessa diu que s'havia de posar al ordre al que se se venia fent. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor de PSOE, diu que està molt bé el reglament i creu que és  molt important una major participació ciutadana. Està d'acord en regular tots aquests aspectes. També demana informació de com funciona el registre municipal d'entitats. La Sra. Batlessa contesta que les entitats s'han d'inscriure en el registre municipal entitats i han de comunicar els canvis que hi pugui haver. La Sra. Batlessa també diu que fa poc se var fer una ronda d'actualitzacions, recordant a les entitats que han fet canvis que ho han de comunicar a l'ajuntament així com estar inscrits en el Registre d'Entitats de la CAIB.  

El Sr. Joan Barceló, regidor de MES, diu que el seu grup municipal ho va proposar en el ple de 21/9/2011, la passada legislatura. Diu que avui és el dia internacional del dret a saber, de l'accés a la informació, del dret humà a tenir accés als instruments jurídics, a la transparència dels assumptes d'interès públic, a la presa decisions, la lluita contra el frau i la corrupció. Diu que és el dia internacional de la llibertat d'informació i que estan a favor del dret a saber. Diu que s'ha de conscienciar de l'accés de la societat a la informació de les activitats del govern i, en concret, a la municipal. Avançar significativament en la lluita contra la corrupció a favor de la transparència és molt lloable, diu. Diu que es fan més necessàries que mai les estratègies compartides entre el govern i els ajuntaments per fer realitat un canvi de cultura i de transparència, per tal d'afavorir el dret a saber. Recorda que el seu grup va presentar una moció que se va aprovar relativa al model de democràcia participativa, la qual cosa, no vol dir limitar-se al dret de vot cada 4 anys, sinó del dret a consultar. Diu que consultar els colors de les paperines està bé però millor que se consultin coses importats per a Porreres. S'ha de donar tota la informació de les decisions que pren l'ajuntament, així com la informació per la gestió municipal per prendre en consideració diverses opinions dels veïnats i entitats. Diu que és una passa més en la participació si ho posam en pràctica. Diu que el seu grup ha aconseguit que les diferents associacions participin als plens i que les actes puguin ser consultades o penjades web. 

El senyor Barceló continua dient que està orgullós del reglament i fa propostes de millores com: el fòrum ciutadà per participar més dins les decisions municipals, major difusió, participació en el fòrum de circulació per aclarir com millorar l’aparcament, consultes populars municipals pel municipi, que el pressupost sigui més participatiu i sobretot no limitar-mos a explicar el pressupost sinó trobar una fórmula no només per explicar-ho sinó que, dins el poc marge del pressupost, que els ciutadans puguin incidir un poc més con destinar una part dels doblers, que en poguessen donar l’opinió. El Sr. Barceló creu que el reglament preveu ampliacions del dret de la participació relatius a l'actualització de les noves tecnologies sones la llei de règim local. 

El Sr. Barceló, regidor de MES, fa esmenes a tenir en consideració. Per una banda l'art. 5 diu que s'han de fer publiques les convocatòries i amb antelació però diu que a vegades les convocatòries se publiquen en diumenge a les xarxes socials. Diu que si se fes amb més antelació s’afavoriria que més gent vingués als plenaris i diu que el divendres molt millor. També diu que l'apartat 5.2 fa referència a publicar les convocatòries a les xarxes socials i demana que també s'hi publiquin els acords. La Sra. Batlessa contesta que no se pot fer perquè les xarxes socials no son un mitjà institucional. 

El Sr. Barceló, regidor de MES, continua dient que l'article 7, relatiu als òrgans de participació ciutadana, està tancat a associacions i demana que s'inclogui que hi puguin participar els veïns de forma individual legitimats. La Sra. Batlessa contesta que aquest apartat fa referència a les entitats però que també se preveu la participació individual dels veïns. 

El Sr. Barceló, regidor MES, diu que a l'article 14 se preveu la participació dels infants però no xerra de la joventut i demana si els alumnes d'ESO no hi podrien participar. La Sra. Batlessa diu que poden participar com a ciutadans, i que se pot especificar que no estan exclosos els menors de 16 anys. 

El Sr. Barceló, regidor MES, demana que se prevegi una comissió de cultura. La Sra. Batlessa contesta que únicament s'han inclòs les comissions creades pel ple. 

El Sr. Barceló, regidor MES, acaba dient, «Llevat d'això, teniu el nostre suport». 

La Sra. Batlessa diu que a l'article 17 s'ha d'afegir que s'inclouran aplicacions mòbils tipus «app». 

El Sr. Barceló proposa esmenar alguns errors o incidències ortogràfiques i suggereix que la redacció està descuidada. La Sra. Batlessa demana que si se detecten errors ortogràfics se digui abans i no en el ple. El Sr. Barceló diu que dijous no tenien la proposta. 

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, diu que el seu grup està d'acord en posar «negre sobre blanc» i regular el que ja se està fent ara. Diu que «se pot entrar en el detall que vulguem» i que el debat sobre participació pot ser d'hores i hores. Destaca que se focalitza en les associacions. Com a punt de partida, ens sembla bé, diu, establir les regles del joc de la burocràcia. Demana que no quedi aquí i se doni a conèixer que hi ha un reglament que funciona així, quina es la manera de relacionar-se amb l’ajuntament i donar publicitat. La Sra. Batlessa diu que a la nova web hi haurà un portal de transparència i que se remetrà copia del reglament a les entitats per fomentar la participació ciutadana. També recorda que l'«Agenda Local 21» és una forma de participació i que ara està aturada. La Sra. Batlessa diu que se poden fer moltes coses. El Sr. Suñer proposa que se faci un fulletó per facilitar la informació.  

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 

«Considerant del màxim interès per a aquest municipi l’aprovació del reglament que reguli la participació ciutadana, completant l’establert en les lleis i reglaments vigents.

Realitzada la tramitació corresponent i atesa la competència del Ple, en virtut dels articles 22.2.d) i 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i del article 102 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, el Ple adopta el següent ACORD: 

PRIMER. Aprovar inicialment el Reglament de participació ciutadana amb la redacció que a continuació es recull:

«REGLAMENT DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA

TÍTOL PRELIMINAR
Article 1

El present Reglament té per objecte impulsar les formes, mitjans i procediments d’informació i participació de les persones i entitats del municipi de Porreres, en la gestió municipal de conformitat amb el que estableix la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases de Règim Local i la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.

Article 2

L’Ajuntament mitjançant aquest Reglament pretén els següents objectius, els quals seran els criteris reguladors de l’acció d’informació i participació de la ciutadania:

· Facilitar i promoure la participació ciutadana, entitats i associacions en la gestió municipal, sense interferir en els òrgans legals de la Corporació.

· Fer efectius els drets dels ciutadania recollits en la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local

· Fomentar i promoure l’associacionisme.

· Millorar l’eficàcia de l’Administració municipal i acostar-la a la ciutadania.

· Garantir el dret de la ciutadania, entitats i associacions a la informació pública,  d’acord amb allò disposat a les Lleis i en els termes de la disponibilitat de l’Ajuntament.

· Garantir el dret de la ciutadania, entitats i associacions a la participació i a la proposta als Òrgans de Govern de conformitat amb el present Reglament i d’acord amb allò disposat a les Lleis i en els termes de la disponibilitat de l’Ajuntament.

TÍTOL PRIMER.  DE LA INFORMACIÓ MUNICIPAL
Article 3

1. L’Ajuntament facilitarà dins de les seves possibilitats, una informació àmplia, puntual i objectiva sobre els assumptes i les activitats municipals a través dels mitjans disponibles que permetin una major difusió o apropin la informació a la ciutadania. Amb caràcter enunciatiu l’Ajuntament es podrà dotar de:

· De mitjans de comunicació, web, xarxes socials, etc...

· D’organització d’actes  públics.

· De l’edició de bans.

· De la col·locació de cartelleres i panells informatius en els llocs adients.

· De contactes directes i escrits amb els mitjans de comunicació (notes de premsa)

· De la difusió pública de la convocatòria de les sessions plenàries.

· Un butlletí periòdic d’informació municipal.

· Qualsevol altre que el ple decideixi de crear.

2.   L'ajuntament posarà a disposició de la ciutadania la pàgina web on es podrà informar de les actuacions d'interès general, dels extractes dels acords dels òrgans de govern i Ple Municipal i de l'agenda d'activitats més rellevants pel municipi. Aquesta pàgina web informarà amb el màxim detall possible dels projectes d'importància per al municipi. Igualment es podran fer consultes i realitzar els tràmits administratius mitjançant els procediments que en el seu moment s'acordin. S'impulsarà a la pàgina web un espai i un correu electrònic per a la presentació d'idees, opinions i/o suggeriments sobre temes d'interès municipal i similars.

Article 4

Les normes, acords i projectes d’obra municipals podran ésser divulgats de la manera més adient, perquè puguin ser coneguts pels ciutadania i, en conseqüència, aquests puguin exercir els seus drets i obligacions.
Article 5

1. Les convocatòries i l’ordre del dia de les sessions del Ple es publicaran a la web de l’Ajuntament, a les xarxes socials, es trametran als mitjans de comunicació i es faran públics en els taulers d’anuncis de l’Ajuntament.

2. Sense perjudici d’allò disposat a l'article 70.2 de la Llei 7/1985, l’Ajuntament donarà publicitat dels acords del Ple mitjançant la pàgina web de l’Ajuntament al portal de transparència, sempre tenint en compte la Llei de Protecció de Dades.

Article 6

Tots els ciutadans/es tenen el dret d’accedir a la documentació municipal que tingui la consideració de pública o en la qual estiguin directament interessats i a obtenir-ne còpies i certificacions, prèvia petició raonada per escrit, i d’acord amb els criteris següents:

1. La documentació relativa als acords o resolucions efectives dels Òrgans de Govern Municipal serà sol·licitada a la batlia per escrit i s’haurà de justificar l’interès legítim i directe del sol·licitant, llevat que es tracti de documentació que tingui la consideració de pública. En la resta de casos la informació se sol·licitarà al Batle/Batlessa, Tinents de Batle/ssa o Regidors/es delegats/es.

2. La petició es resoldrà en un termini de quinze dies hàbils, expressant el lloc, procediment i condicions per a la consulta de la documentació.

3. L’eventual denegació de la sol·licitud haurà de ser motivada i justificada en alguns dels supòsits esmentats expressament en la legislació vigent o en aquest Reglament.

4. La consulta se circumscriurà a l’examen de la documentació i a prendre’n notes i no inclou l’autorització per a la reproducció gràfica o de qualsevol altre ordre, sense perjudici que es puguin sol·licitar expressament certificacions o còpies d’acords.

5. Són causes de denegació:

- La seguretat i defensa de l’Estat.

- La indagació de delictes.

-  La seguretat, honor i intimitat de les persones.

- Matèries classificades d’acord amb la Llei de Secrets Oficials, sense perjudici d’autoritzacions especials.

- Matèries que no han de ser publicades per disposició expressa de la Llei, sense perjudici d’autoritzacions especials.

- En raó de la conservació dels fons.

- Per raó de la funció de la pròpia institució.

- Per raó de les disponibilitats efectives de temps, lloc i mitjans personals, que en aquest cas s’hauran d’explicitar.

6.   La documentació de l’Arxiu Històric Municipal podrà ésser consultada d’acord amb les normes, que regulen l’examen de la documentació d’aquest caràcter.

TÍTOL SEGON. LES ENTITATS I LES ASSOCIACIONS MUNICIPALS

Article 7

Seran entitats contemplades en l’àmbit del present Reglament, aquelles que, sense ànim de lucre tinguin el seu àmbit territorial d’actuació en el terme municipal i com objecte estatuari fonamental el foment, defensa i millora dels interessos generals o sectorials, cívics i culturals dels/es veïns/es d’aquest municipi, d’acord amb els requisits desenvolupats en el Capítol segon del present Títol.

Article 8

1. El Registre Municipal d’Entitats i Associacions ciutadanes té per objecte permetre a l’Ajuntament conèixer el número d’entitats existents en el municipi, els seus objectius, representativitat, als efectes de permetre una política de foment de les associacions ciutadanes.

2. Les associacions i entitats ciutadanes hauran d’inscriure’s necessàriament, en el Registre Municipal d’Associacions, per exercir els drets específics reconeguts en aquest Reglament.

3. Es podran inscriure les entitats que no tinguin ànim de lucre, que el seu marc d’actuació sigui el municipi, o que tot i tenir un marc d’actuació més ampli desenvolupin la tasca associativa en el municipi, i representin interessos sectorials econòmics, comercials, professionals, científics, socials, docents, culturals, esportius o anàlegs.

Article 9

1. Les inscripcions en el Registre Municipal d’Entitats i Associacions ciutadanes es realitzaran a sol·licitud de les associacions i entitats interessades, les quals hauran d’aportar els documents següents:

a) Estatuts de l’associació o entitat.

b) Certificat d’inscripció en el Registre General d’Associacions i altres registres públics d’inscripció obligatòria.

c) Número d’identificació fiscal.

d) Nom, adreça i telèfon de les persones que ocupen els càrrecs de direcció o representació.

2. En el termini de quinze dies des de la sol·licitud d’inscripció, el Batle/Batlessa resoldrà la inscripció de l’entitat en el Registre Municipal d’Associacions i Entitats, sense perjudici de les ampliacions del termini necessari per a l'esmena  d’omissions o defectes de documentació exigida.

3. La denegació de la inscripció haurà de ser motivada. Les persones interessades podran interposar el corresponent recurs d’acord amb la legislació vigent.

4. Qualsevol modificació de les dades i documents essencials per la inscripció en el Registre d’Associacions i Entitats, haurà de notificar-se a l’Ajuntament en un termini no superior als noranta dies des de la seva modificació.

5. L’incompliment d’aquestes obligacions, així com també la dissolució o extinció per qualsevol causa admesa o declarada en dret, produirà la cancel·lació de la inscripció en el Registre, mitjançant resolució de Batlia, que esgotarà la via administrativa.

Article 10

L’Ajuntament assumeix el compromís de donar suport a les entitats i associacions ciutadanes inscrites en el Registre Municipal d’Associacions i Entitats. Sense perjudici que totes les entitats i associacions puguin exercir davant de l’Ajuntament les accions i els drets previstos en l’ordenament jurídic i en aquest Reglament.

Les entitats i associacions inscrites en el Registre Municipal d’Associacions podran gaudir dels drets següents:

1. Dret a subvencions econòmiques per l’acompliment del seu objecte, i d’acord amb les dotacions pressupostàries municipals.

2. Dret a l’ús dels mitjans i equipaments públics, amb les limitacions que imposi la coincidència de l’ús per part d’altres associacions o entitats o el propi Ajuntament, sense perjudici de la sol·licitud per escrit, i sense perjudici de satisfer el preu públic que s’aprovi per a la utilització dels serveis.

3. Dret a la informació municipal en els termes i condicions previstos en aquest Reglament i en la legislació vigent.

4. Tots aquells drets reconeguts en el present Reglament.

Article 11

Les entitats ciutadanes inscrites en el Registre Municipal podran sol·licitar expressar la seva opinió davant la Corporació sobre alguna qüestió que figuri a l’ordre del dia del Plenari, sempre que aquella estigui relacionada amb el seu objecte social o àmbit d’actuació.

Acabades les sessions dels plens de caràcter ordinari el Batle/Batlessa establirà un torn de precs i preguntes per al públic assistent.

TÍTOL III. DELS ÒRGANS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA

Capítol primer. Dels Consells de participació municipals

Article 12

1. Els consells de participació municipals són òrgans de participació sectorial o territorial en relació amb els àmbits d’actuació pública municipal que, per la seva naturalesa ho permetin i la seva finalitat és la d’integrar la participació dels ciutadania  per mitjà de les associacions en els assumptes municipals.

2. Els consells desenvoluparan exclusivament funcions d’informe i en el seu cas, de proposta no vinculant, en relació amb les iniciatives municipals relatives als sectors d’activitat al que correspongui cada Consell.

3. La composició, organització i àmbit d’actuació de cada Consell serà establert en el corresponent acord plenari. En el propi acord plenari de creació del Consell es podrà facultar a aquest per donar-se d’un reglament de règim intern.

4. Seran competències dels Consells de Participació Municipals:

a) Ser òrgans de consulta en els processos d’elaboració de reglaments i ordenances dels serveis afectes en el sector i en aquells assumptes d’especial incidència en aquest.

b) Presentar iniciatives, propostes, suggeriments i queixes a l’Ajuntament, per tal que siguin discutides en els  òrgans competents.

c) Ser informats de les decisions que l’Ajuntament adopti en aquells temes d’interès pel sector.

d) Promoure els procediments adequats per a la participació ciutadana en els serveis municipals.

5. S'hi inclouen dins aquests consells de participació el Consell Escolar Municipal i el Consell Sectorial de Circulació.

Capítol Segon. Comissions de participació
Article 13.

Les comissions de participació estan formades per representants del consistori, i/o representants de la ciutadania interessada en la temàtica, amb un format més petit que els Consells i realitzen una feina més concreta i de caràcter més operatiu i són els següents:

a) Comissió de Memòria Històrica
b) Patronat Escola de Música
c) Pla Municipal de Drogues

d) Comissió d'Absentisme

e) Comissió de Porreres Radio

f) Junta Local de Seguretat

g) Comissió Museu i Fons artístic 

h) Pla d'igualtat 
Capítol Tercer. Participació dels Infants

Article 14

1. Els infants de la vila tenen un paper fonamental en la dinamització i participació dels afers de la gestió pública de l'Ajuntament.
2. Des de la Regidoria d'Educació i Participació, s'impulsaran propostes educatives i lúdiques per escoltar i tenir en consideració els punt de vista, les opinions i les aportacions dels infants de la vila i donar a conèixer l'organització política-administrativa i el funcionament del sistema democràtic a l'administració local.
Se podrà oferir anualment un programa educatiu de participació infantil dirigit a tot l'alumnat de 4t, 5è i 6è de tots els centres educatius de primària del municipi per donar la oportunitat als infants de participar en la construcció del municipi, aportar la seva visió i fer propostes en aspectes que incideixen en la millora del municipi, conèixer com es prenen les decisions en el seu ajuntament i valorar el sentit del compromís. Aquest podrà incloure visites concertades.   
3. També s'impulsaran propostes per la joventut fins als 16 anys. 
Capítol Quart. Consultes populars
Article 15
1. El Batle/Batlessa, d’acord amb la legislació vigent, segons la importància de la consulta a fer, podrà sotmetre a consulta popular aquells assumptes de la competència pròpia municipal i de caràcter local que siguin d’especial rellevància pels interessos del veïns, llevat dels relatius a la Hisenda Local.

2. Se dinamitzarà la realització d'enquestes i recull d'opinions i suggeriments mitjançant les xarxes socials per a fomentar la participació de la ciutadania en l'adopció d'acords d'interès popular.

TÍTOL IV. Drets i deures de la ciutadania
Article 16
L’Ajuntament garanteix a tots els ciutadans/es de Porreres els drets següents:

1. Dret a petició manifestada per escrit, a través del Batle/Batlessa o Òrgans col·legiats, per sol·licitar aclariments a actuacions municipals.

2. Dret a formular a qualsevol membre de la corporació propostes d’accions o actuacions relatives a matèries de caràcter municipal o d’interès pel municipi, amb la finalitat que aquesta es trameti al Ple Municipal, en el capítol de precs i preguntes.

3. Dret a dirigir-se a qualsevol Regidoria perquè aquest sol·liciti en un Ple que un determinat tema quedi sobre la taula.

Article 17

L’Ajuntament ha de garantir el respecte als drets i deures dels ciutadania, degut a l’actuació del propi Ajuntament. Per això es dotarà d’un servei a la web municipal i a les oficines de l’Ajuntament on els ciutadania  podran adreçar les seves queixes, incidències suggeriments. També s'habilitaran aplicacions per a telèfons mòbils. 

Article  18

Tots els veïnats del municipi de Porreres podran adreçar un escrit a l’Ajuntament, ja sigui en suport paper o per correu electrònic, on hi facin constar la lesió dels seus drets i les proves per identificar-ho, així com els suggeriments que li interessi de fer arribar.

D’altra banda, en el mateix escrit o comunicació, el ciutadà podrà sol·licitar ésser rebut per la Batlia. En un termini no superior als quinze dies el Batle/Batlessa li farà saber el lloc, dia i hora de la compareixença, així com, també, quin o quins regidors/es el rebrà.

Article 19

Al final de cada any natural, l’Ajuntament podrà, si així ho troba convenient, emetre una memòria amb el seu informe a fi de donar a conèixer quines han estat les queixes i suggeriments presentades durant l’any.

DISPOSICIONS FINALS

Primera. 

Aquest Reglament entrarà en vigor un cop publicat completament el seu text i hagi transcorregut el termini previst en l’article 65.2 de la Llei 7/1985.

Segona

La modificació o derogació del present Reglament exigirà el mateix procediment que per la seva aprovació».

SEGON. Sotmetre el projecte de reglament municipal a un període d’informació pública, per termini de trenta dies, mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de les Illes Balears i en el taulell d’anuncis de la corporació, a fi que el veïnat i les persones legítimament interessades puguin examinar l’expedient i formular reclamacions, objeccions o observacions, així com concedir audiència prèvia a les associacions i persones interessades.

TERCER. Facultar a La Batlia per a subscriure i signar tota classe de documents relacionats amb aquest assumpte.

TERCER. ESTUDI I APROVACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA UTILITZACIÓ TEMPORAL O ESPORÀDICA D'EDIFICIS, LOCALS E INSTAL·LACIONS MUNICIPALS
La Sra. Batlessa explica que se proposa aquesta ordenança per regular la cessió d'espais municipals a les entitats o particulars que ho puguin sol·licitar. Explica que se va donar el cas que l'entitat «Schola Gregoriana» va sol·licitar una autorització per escrit per a usar un aula i no estava regulat. Explica que hi ha entitats o associacions que usen les aules de la planta baixa o les del centre de formació musical. També diu que les entitats que han de fer un ús més llarg de les instal·lacions se regula mitjançant un conveni apart com es el cas d'APAEMA o la cessió del Molí de n'Amengual. La Sra. batlessa diu que per a cedir les instal·lacions se sol·licitarà la documentació a la persona representat per saber a qui acudir i que s'ha de tenir en compte per a la cessió d'edificis, també preveu que han de tenir cura i netejar les instal·lacions, tornar les claus i altres coses bàsiques. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor de PSOE, diu que l'ordenança preveu que la cessió s'ha de fer per activitats sense ànim de lucre i demana que passa si se fan exposicions de pintura i l'artista posa a la venda els quadres.  Demana que l'ordenança prevegi una excepció per a les exposicions en les que se venguin quadres. 

El Sr. Joan Barceló, regidor de MES, diu que és un tema molt delicat si se poden cedir per fins lucratius com aquest cas de les exposicions que se fan per les festes de Sant Roc i l'obra artística se posa en venda. També posa un altre exemple com es el cas que l'agrupació cultural presenta un llibre i posa a la venda aquest llibre. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, diu que és molt diferent que es tracti d'una activat cultural o que no en tingui. El Sr. Suñer diu que tota normativa té una part d'interpretació i no creu que s'hagi de filar tan prim.  

La Sra. Batlessa proposa especificar a l'ordenança excloure activitats amb ús exclusivament comercial o mercantil. 

El Sr. Barceló, regidor de MES, diu que a vegades l'entitat que ha sol·licitat un espai troba fems d'altres a                                                                                                                                                   ctivitats i diu que s'ha de posar ordre. Demana qui ha de decidir el tema de la fiança i si troben brut a qui ho han de comunicar. La Sra. batlessa contesta que al formulari de sol·licitud s'indicarà el nom de la persona que ho sol·licita.  

El Sr. Joan Barceló, regidor de MES, diu que en relació a l'ús de les instal·lacions esportives que gestiona Algalia, no és ètic donar un ús exclusiu a una entitat particular. Diu que aquesta empresa treu una rendibilitat de l'ús de les instal·lacions esportives i considera que no s'ha de privatitzar l'esport. El Sr. Barceló diu que Algalia ha llogat a un equip anglès les instal·lacions del camp de futbol. El Sr. Jaume Martorell, regidor d'esports, contesta que Algalia no ha llogat res, sinó que ho lloga l'Ajuntament i Algalia ho gestiona sens cobrar res. El Sr. Martorell diu «aquesta informació no es correcte, no es així com ho has dit». El Sr. Martorell explica que Algalia gestiona els horaris i cobra les taxes als usuaris i aquests doblers venen a l'Ajuntament. El Sr. Barceló demana on se regulen aquests preus i el Sr. Martorell contesta que a l'ordenança de taxes de les instal·lacions esportives i que funciona bastant bé.  

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor de PSOE, diu que està bé treure doblers per pagar les despeses de manteniment. 

El Sr. Mateu Suñer, regidor de PP, diu que està d'acord en regular la cessió dels espais públics però demana que se tracti tot de manera global juntament amb l'ordenança fiscal. Demana que aquesta ordenança faci referència a l'ordenança fiscal. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 

«Considerant del màxim interès per a aquest municipi l’aprovació del reglament que reguli la participació ciutadana, completant l’establert en les lleis i reglaments vigents.

Realitzada la tramitació corresponent i atesa la competència del Ple, en virtut dels articles 22.2.d) i 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i del article 102 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD

PRIMER. Aprovar inicialment el següent Reglament amb la redacció que a continuació es recull:

«ORDENANÇA REGULADORA DE LA UTILITZACIÓ TEMPORAL O ESPORÀDICA D'EDIFICIS, LOCALS I INSTAL·LACIONS MUNICIPALS

TÍTOL I. DISPOSICIONS GENERALS

ARTICLE 1. Objecte

L'objecte de la present Ordenança és la regulació de l'ús temporal o esporàdic d'edificis, locals i instal·lacions municipals per particulars i associacions.

ARTICLE 2. Àmbit d'Aplicació

Les normes de la present Ordenança seran aplicable a tots els edificis locals i instal·lacions municipals susceptibles d'utilització per particulars i associacions, sempre que no comptin amb una Ordenança específica del mateix objecte o la utilització del local, edifici o instal·lació municipal estigués regulada per un contracte específic.

De la mateixa manera, queda fora de l'àmbit objectiu de la present Ordenança la utilització de locals, edificis o instal·lacions municipals quan aquesta estigués regulada per llei.

ARTICLE 3. Ús dels Edificis, Locals i Instal·lacions Municipals

Els edificis, locals i instal·lacions municipals, podran ser utilitzats per particulars i/o associacions per dur a terme en ells, exposicions, reunions, actes culturals o socials … sempre que d'ells es faci un ús responsable.

TÍTOL II. NORMES REGULADORES DE LA UTILITZACIÓ DELS EDIFICIS I LOCALS MUNICIPALS

ARTICLE 4. Sol·licituds

Els interessats en la utilització d'edificis i locals municipals hauran d'obtenir autorització de l'Ajuntament amb caràcter previ. L'Ajuntament tindrà prioritat en la utilització dels edificis i locals municipals, tot i que l'ús d'aquests hagi estat cedit temporalment, havent d'avisar al beneficiari amb l'antelació mínima suficient necessària.

En la instància es farà constar, a més de les dades preceptives segons la Llei de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i de Procediment Administratiu Comú, els següents extrems:

1)  Dades del sol·licitant.

2) Durada [dies/hores].

3) Llista d'activitats a realitzar.

4) Nombre d'ocupants.

5) Finalitat.

6) Motius de la sol·licitud.

7) Material necessari per a dur a terme l'activitat

Prèvia a la concessió de l'autorització, la batlia o regidoria podrà sol·licitar quants documents, informes o aclariments complementaris consideri oportú.

Quan siguin varis els sol·licitants, la batlia o regidoria es dirigirà, en el desenvolupament de les relacions que puguin derivar-se de la utilització, a la persona que es designi expressament a aquest efecte, o en defecte d'això, al primer dels sol·licitants.

ARTICLE 5. Deures dels Usuaris

Els usuaris hauran de:

· Cuidar dels mateixos, del mobiliari existent i comportar-se amb el degut civisme.

· Qualsevol usuari que advertís alguna deficiència o deterioració, haurà de posar-ho en coneixement de la regidoria corresponent.

· Els danys causats en els locals i estris en ells existents, seran responsabilitat del titular de l'autorització i l'Ajuntament podrà exigir la seva reparació.

ARTICLE 6. Prohibicions

Estaran prohibides les següents actuacions:

1. L'ús dels locals per a una altra finalitat diferent a l'autoritzada.

2. L´ús dels locals per a finalitats particulars amb caràcter exclusivament lucratiu o mercantil

3. L'ús dels locals per a aquelles activitats que vulnerin la legalitat.

4. L'ús dels locals per a aquelles activitats que fomentin la violència, el racisme, la xenofòbia i qualsevol altra forma de discriminació o que atemptin contra la dignitat humana.

5. L'ús dels locals per a aquelles activitats que impliquin crueltat o maltractament per als animals, poden ocasionar-los sofriments o fer-los objecte de tractaments antinaturals.

6. Negar l'entrada a qualsevol veí del municipi que s'interessi per una activitat realitzada en un local, edifici o instal·lació municipal que tingui caràcter públic.

ARTICLE 7. Condicions d'ús dels Locals i instal·lacions

Els sol·licitants que obtinguin l'autorització hauran de fer ús dels edificis i locals municipals atenent a la seva naturalesa i destinació, i de manera que no s'ocasioni als mateixos dany o menyscapte algun, sense perjudici del desgast que pugui produir-se per l'ús normal, adequat i raonable atenent la fi pel qual va ser sol·licitada la utilització.

En cap cas podran destinar-se els edificis i locals de l'Ajuntament a finalitats diferents a aquells para els que es va permetre la utilització.

Els usuaris d'edificis, locals i instal·lacions municipals vetllaran per la seva neteja i ordre. Després de cada període diari d'ús procediran a la seva neteja i ordenació del mobiliari i elements interiors, de manera que puguin ser immediatament utilitzats l'endemà.

ARTICLE 8. Autorització d'ús

L'autorització d'ús, que es plasmarà en una resolució de batlia d'acord amb l'establert en l'article 21.1.q) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, que podrà delegar en la regidoria competent.

Es facilitarà a la persona responsable designada pels interessats, les claus corresponents per a l'obertura i tancament dels locals, si escau, els qui seran responsables de la seva custòdia i la seva devolució en les oficines als empleats municipals en el termini més breu després de la finalització de l'activitat. El sol·licitant de la utilització respondrà de la devolució d'aquesta clau i s'abstindrà de realitzar reproduccions de la mateixa, tret que la regidoria corresponent així ho autoritzi. En cas d'obtenció de còpies, totes seran retornades a l'Ajuntament al final del període d'ús dels edificis i locals.

En cas de no ser necessari l'ús de claus, serà la Regidoria corresponent la que avisi de la utilització, al personal de l'Ajuntament encarregat de qualssevol locals, edificis o instal·lacions. L'entitat beneficiària de l'ús del local, edifici o instal·lació, haurà de portar amb si i presentar al personal municipal encarregat, la resolució de la Regidoria de Règim Interior que autoritzi l'ús.

Una vegada finalitzada la seva utilització, es realitzarà una nova comprovació a l'efecte del compliment de les obligacions dels usuaris establertes en aquesta Ordenança i altra legislació vigent.

ARTICLE 9. Determinacions de l'Autorització

L'autorització d'ús es dictarà atenent, entre uns altres, als següents criteris:

— Classe d'activitat: cultura, esports, solidaritat, conferències, oci…

— Disponibilitat de locals o instal·lacions com la sol·licitada.

— Nombre de destinataris de l'activitat.

— Durada temporal de la cessió.

Qualsevol ús dels edificis, locals i instal·lacions municipals estarà supeditat al funcionament habitual dels serveis públics i de les activitats pròpies a desenvolupar a l'edifici, local o instal·lació.

La resolució podrà exigir la constitució de fiança en qualsevol de les formes legalment admeses. La resolució podrà imposar condicions particulars en relació a l'aforament màxim permès, restriccions a l'accés de menors o limitacions derivades de la normativa vigent en matèria d'espectacles públics i activitats recreatives.

ARTICLE 10. Fiança

En la resolució que autoritzi l'ús dels mateixos es podrà exigir la constitució de fiança de 100 €  en qualsevol de les formes legalment admeses.

La fiança respondrà del compliment de les obligacions de bon ús i restitució dels edificis, locals i instal·lacions municipals la situació anterior al moment de la cessió. Així mateix, garantirà la indemnització de danys i perjudicis quan hagin de respondre els usuaris dels quals efectivament es produeixin als edificis, locals i instal·lacions cedits.

També respondrà del pagament de les sancions que puguin imposar-se en virtut de l'aplicació de la present Ordenança.

ARTICLE 11. Comprovació Municipal de l'Ús Adequat

Conclòs l'ús d'edifici local municipal, els usuaris comunicaran a l'Ajuntament aquesta circumstància. L'Ajuntament podrà practicar quantes comprovacions consideri oportunes a l'efecte del compliment de les obligacions dels usuaris establertes en aquesta Ordenança i altra legislació vigent.

Comprovat el compliment pels usuaris de les obligacions establertes, la inexistència de danys i perjudicis i la no procedència d'imposició de sancions, l'Ajuntament procedirà a la devolució de la fiança, en cas que hagués estat exigida la seva constitució. En cas contrari, procedirà a exigir les responsabilitats al fet que pertoqués. La fiança es destinarà en tal suposat a cobrir la de caràcter pecuniari que pogués derivar-se de l'incompliment de les obligacions establertes en aquesta Ordenança, dels danys i perjudicis causats i de les sancions que procedeixin.

ARTICLE 12. Despeses alienes a l'ús Públic dels Locals

Qualsevol despesa afegida a la cessió del local, edifici o instal·lació municipal, i que es relacioni amb el tipus d'activitat seran a càrrec del sol·licitant, en concret:

— Megafonia, publicitat, projeccions, pagament a conferenciants, adorns i altres anàlegs.

— Qualsevol altra despesa afegida.

— Despeses per la neteja dels locals municipals, instal·lacions o edificis.

TÍTOL III. RESPONSABILITATS, INFRACCIONS I SANCIONS

ARTICLE 13. Responsabilitats

Els usuaris dels edificis, locals i instal·lacions municipals objecte d'utilització, respondran dels danys i perjudicis que pel seu dol o negligència s'ocasioni en els mateixos. Si fossin varis els ocupants, tots ells respondran conjunta i solidàriament del pagament dels preus públics, de la indemnització dels danys i perjudicis que ocasions en els locals, instal·lacions i béns que en ells poguessin trobar-se i de les sancions que, si escau, es poguessin imposar.

ARTICLE 14. Infraccions

Es consideren infraccions les següents:

· Ocupar edificis i locals municipals sense permís de l'Ajuntament.

· Realitzar activitats no autoritzades pel permís d'ús o alienes a les activitats del particular.

· No realitzar les labors de neteja diària del local o dependència ocupats amb autorització en la forma establerta en la present Ordenança.

· Causar danys en els locals, instal·lacions, equips i altres béns mobles que es trobin en els locals utilitzats.

· Realitzar reproduccions de claus d'accés als edificis o locals utilitzats sense autorització de l'Alcaldia.

· No restituir les claus d'accés a edificis i locals objecte d'utilització de forma immediata al seu desallotjament definitiu.

Així mateix, i d'acord amb l'establert en l'article 140 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, les infraccions es classificaran en molt greus, greus i lleus.

Seran molt greus les infraccions que suposin:

· Una pertorbació rellevant de la convivència que afecti de manera greu, immediata i directa a la tranquil·litat o a l'exercici de drets legítims d'altres persones, al normal desenvolupament d'activitats de tota classe conforme a la normativa aplicable o a la salubritat o ornat públic.

· L'impediment de l'ús d'un servei públic per una altra i altres persones amb dret a la seva utilització.

· L'impediment o la greu i rellevant obstrucció al normal funcionament d'un servei públic.

· Els actes de deterioració greu i rellevant d'equipaments, infraestructures, instal·lacions o elements d'un servei públic.

· L'impediment de l'ús d'un espai públic per una altra o altres persones amb dret a la seva utilització.

· Els actes de deterioració greu i rellevant d'espais públics o de qualsevol de les seves instal·lacions i elements, siguin mobles o immobles, no derivats d'alteracions de la seguretat ciutadana.

Les altres infraccions es classificaran en greus i lleus, d'acord amb els següents criteris:

· La intensitat de la pertorbació ocasionada en la tranquil·litat o en el pacífic exercici dels drets a altres persones o activitats.

· La intensitat de la pertorbació causada a la salubritat o ornat públic.

· La intensitat de la pertorbació ocasionada en l'ús d'un servei o d'un espai públic per part de les persones amb dret a utilitzar-los.

· La intensitat de la pertorbació ocasionada en el normal funcionament d'un servei públic.

· La intensitat dels danys ocasionats als equipaments, infraestructures, instal·lacions o elements d'un servei o d'un espai públic.

ARTICLE 15. Sancions

Les sancions a imposar en cas de comissió de les infraccions a dalt indicades, seran:

— Infraccions molt greus: fins a 3.000 euros.

— Infraccions greus: fins a 1.500 euros.

— Infraccions lleus: fins a 750 euros.

Les sancions que poden imposar-se seran independents de la indemnització de danys i perjudicis que procedeixi.

ARTICLE 16. TAXES

La taxa per la utilització d’edificis, locals i instal·lacions municipals es regirà per la corresponent ordenança fiscal.

DISPOSICIÓ FINAL PRIMERA
La present Ordenança serà objecte de publicació íntegra en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, entrant en vigor una vegada hagi transcorregut el termini establert en l'article 70.2 de la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases del Règim Local.»
SEGON. Sotmetre el projecte de reglament/ordenança municipal a un període d’informació pública, per termini de trenta dies, mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de les Illes Balears i en el taulell d’anuncis de la corporació, a fi que les persones interessades puguin examinar l’expedient i formular reclamacions, objeccions o observacions, així com concedir audiència prèvia a les associacions i persones interessades.

TERCER. Facultar a la Batlia per a subscriure i signar tota classe de documents relacionats amb aquest assumpte.

QUART. DACIÓ DE COMPTE DE LES BASES REGULADORES DE BEQUES PER A TRANSPORT ESCOLAR 
La Sra. Batlessa dona compte de la proposta de bases reguladores que han de regir les beques per a transport escolar. Explica que fins ara se donava una subvenció a l’empresa de transport que duia els nins a Felanitx però aquest transport se va eliminar. Els pares se varen reunir pel seu compte i varen cercar una empresa privada. Varen negociar el preu per firmar el contracte i se va demanar a l’ajuntament una ajuda econòmica, però no estava regulat com donar les ajudes. També era necessari donar ajudes als alumnes de Manacor, diu. Explica que el pressupost d’enguany està dotat en 3.000 € però que pel pressupost 2016 se pot cercar una alternativa diferent. Explica que les bases estableixen el procediment de com donar subvencions, la documentació que han d’aportar, la quantia que se repartirà que serà la quantitat total entre el nombre de sol·licituds. Diu que se publicarà en el BOIB, se donarà informació pública i haurà un termini per fer la sol·licitud.  

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor de PSOE, demana perquè se posa un límit d’anys fins als 22 i s’acorda eliminar-ho. Proposa que se sol·liciti una declaració jurada de no tenir ingressos propis. El Sr. Veny celebra ampliar les ajudes i recorda que va presentar una moció el darrer any de la legislatura. Està d’acord en ampliar a tots els estudiants del municipi de batxiller i cicles formatius però demana que en les properes convocatòries s’incloguin els estudiants universitaris.  

La Sra. Batlessa contesta que se pot mirar d’incorporar-ho i incloure en el pressupost 2016, però és més costós. 

El Sr. Barceló, regidor MES, diu que amb 3.000 € se pot fer qualque cosa però seria desitjable que arribes a més alumnes. Diu que no sap fins a quin punt podran presentar documentació i justificants, té dubtes en com se controlaran els comprovants. Demana si els alumnes que van amb el seu propi vehicle tindran una compensació econòmica. La Sra. Batlessa contesta que sempre que ho justifiquin amb un tiquet o factura de la benzinera. El Sr. Barceló diu que es complicat i proposa que se facin uns barems per quilometratge. La Sra. Batlessa explica que s’ha optat per fer una quota fixa.  

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, diu que les subvencions són les que son però suposen una passa més. Diu que es començar la casa per la teulada repartir-ho proporcionalment. Planteja que si l’any que ve hi ha 50 sol·licituds, perquè aquests han d’estar infradotats. Troba que s’ha d’establir que seria just per cada alumne, que no basta fer modificacions de crèdit cada any segons la demanda, sinó que cada any haurien de cobrar el mateix tots. La Sra. Batlessa diu que se va pujar la partida fins a 3.000 € perquè era la quantitat que se demanava i la proposta es pagar als al·lots de Porreres matriculats i no sols als que vagin en transport públic. El Sr. Suñer diu que lo just seria pagar cada any el mateix aproximadament. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de24/9/2015, el ple queda assabentat d’aquesta proposta de bases reguladores de l'atorgament de subvencions destinades per al transport escolar pel curs 2015-2016.  

«CONVOCATÒRIA DE SUBVENCIONS DESTINADES A TRANSPORT ESCOLAR PER AL CURS ESCOLAR 2015-2016

1. OBJECTE DE LES SUBVENCIONS

1. L’objecte d’aquestes bases és la regulació de les beques per al transport escolar de batxiller o graus formatius d’estudiants empadronats al terme de Porreres.

2. Per a aquesta finalitat existeix crèdit adequat i suficient a la partida pressupostària “324 48009 Ajudes per a transport escolar” per import de 3.000.

3. S’entén per subvenció tota disposició dinerària realitzada per l’Ajuntament, a favor de persones públiques o privades, i que compleixi els següents requisits:

a) Que el lliurament es realitzi sense contraprestació directa dels beneficiaris.

b) Que el lliurament estigui subjecte al compliment d’un determinat objectiu, l’execució d’un projecte, la realització d’una activitat, l’adopció d’un comportament singular, ja realitzats o per desenvolupar, o la concurrència d’una situació, havent el beneficiari de complir les obligacions materials i formals que s’haguessin establert.

c) Que el projecte, l’acció, conducta o situació finançada tingui per objecte el foment d’una activitat d’utilitat pública o interès social o de promoció d’una finalitat pública.

2. REQUISITS QUE HAURAN DE REUNIR LES PERSONES BENEFICIÀRIES

Poden ser beneficiaris d’aquestes beques les persones físiques que compleixin els requisits següents:

a) Estar empadronat i residir al terme de Porreres.

b) Estar matriculat i assistir regularment a les classes de Batxiller o graus formatius en el curs 2015-2016.

c) Estar al corrent de les obligacions fiscals amb l’Ajuntament de Porreres i no trobar-se sotmès a cap procediment de reintegrament de subvencions públiques o cap procediment sancionador incoat per aquest motiu els pares o tutors legals dels escolars.

3. FORMA I TERMINI DE PRESENTACIÓ DE SOL•LICITUDS

Les persones interessades, han de presentar la seva sol•licitud d’acord amb el model, que s’haurà de presentar acompanyat necessàriament de la següent documentació:

a) Fotocòpia del Document Nacional d’Identitat o targeta de resident de l’estudiant

b) Documentació acreditativa d’estar matriculat al curs 2015/2016.

c) Declaració responsable del pare, mare, tutor/a legal dels alumnes, o l’alumne en el cas de que sigui major d’edat de no trobar-se inhabilitat per a obtenir subvencions de les Administracions públiques, de no ser deutor de la Hisenda pública i d’estar al corrent de les seves obligacions amb la Seguretat Social i de no trobar-se sotmès a cap procediment de reintegrament de subvencions públiques o cap procediment sancionador

d) Dades del compte bancari al qual s’ha de transferir l’import de la subvenció que eventualment es pogués concedir

e) Certificació acreditativa d’empadronament de l’estudiant.

f) Declaració responsable de l'alumne no tenir ingressos econòmics derivats d'activitats mercantils o laborals. 

El termini per la presentació de les sol•licituds serà de 10 dies hàbils, comptadors des de l’endemà de la publicació de la convocatòria al BOIB. El lloc de presentació de sol•licituds serà el Registre General de l’Ajuntament. No obstant, les sol•licitud també es podran presentar a qualsevol dels llocs previstos en l’article 38.4 de la Llei la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

4. PROCEDIMENT DE CONCESSIÓ DE LES SUBVENCIONS

1. En el cas de que, conclòs el termini de presentació de sol•licituds, aquesta no reuneixi els requisits necessaris per a la seva tramitació, se requerirà al sol•licitant perquè esmeni les deficiències advertides en el termini màxim i improrrogable de 10 dies, quedant advertit que de no fer-ho així, se’l tindrà per desistit a la seva sol•licitud, d’acord amb el que disposa l’article 71 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú.

2. El procediment de concessió de la subvenció s’ajustarà al que preceptua al procediment de tramitació de subvencions de la Llei General de Subvencions 38/2003, i al procediment administratiu comú previst a la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i procediment administratiu comú.

3. Per a la valoració de les sol•licituds es constituirà una comissió de valoració que se nomenarà a l'efecte per la batlia.

4. Correspon a la comissió de valoració formular la proposta de resolució. La proposta, que no tindrà caràcter vinculant, haurà d’expressar el sol•licitant o la relació de sol•licitants per als que es proposa la concessió de la subvenció, i la seva quantia, expressant els criteris de valoració seguits para efectuar-la. En qualsevol cas, la Comissió Avaluadora pot realitzar totes les actuacions que consideri necessàries per a la determinació, coneixement i comprovació de les dades en virtut de les quals s’hagi de pronunciar la resolució i sol·licitar tots els informes i la documentació que consideri pertinents per resoldre.

5. CRITERIS OBJECTIUS PER A LA CONCESSIÓ DE LES SUBVENCIONS I PONDERACIÓ DELS MATEIXOS

Tindran dret a la subvenció les persones que reuneixin els requisits per ser beneficiaris de la subvenció d’acord amb el que disposa l’apartat 2 de la convocatòria.

6. QUANTIA INDIVIDUALITZADA DE LES SUBVENCIONS O CRITERIS PER A LA SEVA DETERMINACIÓ

1. La present convocatòria està finançada amb càrrec als pressupostos municipals en les següents partides i quanties: 324 48009 Ajudes per a transport escolar per import de 3,000.

2. L'import de les beques serà el resultat de repartir proporcionalment la quantitat pressupostada pel nombre total de sol·licituds admeses.

7. ÒRGAN COMPETENT PER A LA INSTRUCCIÓ I RESOLUCIÓ DEL PROCEDIMENT I TERMINI DE RESOLUCIÓ I NOTIFICACIÓ

1. L’òrgan competent per iniciar i resoldre el procediment és la batlia de l’Ajuntament de Porreres.

2. L’òrgan competent per instruir el procediment és la Regidora d’educació, participació ciutadana i agricultura.

3. El termini per a la resolució és de un mes comptador des de l’endemà de la data de finalització del termini de presentació de sol·licituds. Una vegada transcorregut el termini màxim per resoldre sense haver-se dictat resolució expressa, es podrà entendre desestimada la petició. Contra aquesta resolució, que exhaureix la via administrativa, es pot interposar recurs potestatiu de reposició davant l’òrgan que l’ha dictada en el termini d’un mes comptador des que s’hagi notificat o bé es pot interposar recurs contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears en el termini de dos mesos des que s’ha notificat.

8. TERMINI I FORMA DE JUSTIFICACIÓ DEL COMPLIMENT DE LA FINALITAT PER LA QUE SE CONCEDÍ LA SUBVENCIÓ I DE L’APLICACIÓ DELS FONS PERCEBUTS.

1) Es fixen dos terminis per a la justificació de la subvenció:

a) Del dia 15 al dia 30 de desembre de 2015.

b) Del dia 1 al 15 de juny de 2016.

2) La acreditació de la realització de l‘objecte de la subvenció es realitzarà amb la presentació de factures o altres documents amb valor probatori equivalent amb validesa al tràfic jurídic mercantil o amb eficàcia administrativa, en els termes establerts reglamentàriament acreditatius del pagament del servei de transport escolar o altres despeses de transport corresponent a cadascun dels trimestres acadèmics mitjançant la presentació al Registre General de l’Ajuntament. 

3) Hauran de presentar-se originals i fotocopies que seran diligenciades per l’administració municipal. A les factures es deixarà constància de que han estat utilitzades com a justificant de la subvenció percebuda, especificant la seva utilització per a la justificació de la subvenció de la convocatòria corresponent.

4) Un cop presentada la documentació completa justificativa i prèvia la preceptiva fiscalització, s’acordarà el pagament de les subvencions concedides.

9.  COMPATIBILITAT O INCOMPATIBILITAT AMB ALTRES SUBVENCIONS AJUDES O INGRESSOS

Les subvencions objecte de la present convocatòria seran compatibles amb qualsevol altra concedida per entitats públiques o privades pel mateix objecte.

No obstant, en aquest cas, les persones interessades no podran presentar com a despesa, qualsevol de les despeses ja presentades per justificar l’altra ajuda o subvenció. D’acord amb el que disposa l’article 73 de la Llei General de Subvencions, per tal d’evitar qualsevol duplicitat de subvencions o ajudes, l’Ajuntament estampillarà les factures originals presentades amb el compte justificatiu, indicant la subvenció per a la justificació de la quan han estat presentades i si l’import del justificant s’imputa total o parcialment a la subvenció. En aquest cas s’indicarà la quantia exacta que resulti afectada per la subvenció.

10. PUBLICACIÓ

Aquesta Resolució s’ha de publicar en el Butlletí Oficial de les Illes Balears. També es trobarà a disposició de totes les persones interessades a la pàgina web de l’Ajuntament de Porreres.

11. OBLIGACIONS DE LES BENEFICIÀRIES

1. Són obligacions de les persones beneficiàries de les beques:

a) Comunicar a l’Ajuntament l’acceptació o la renúncia de la beca en els termes de la resolució de la concessió. En qualsevol cas, l’acceptació s’entén produïda automàticament si en el termini de quinze dies comptadors des que s’hagi notificat la resolució no es fa constar el contrari.

b) Sotmetre’s a les actuacions de comprovació i control que pugui dur a terme l’Ajuntament o qualsevol dels òrgans de control financer competents i col·laborar i facilitar tota la documentació que se’ls requereixi en l’exercici d’aquestes funcions de control.

c) S’entendrà justificada la beca quan la documentació presentada pel beneficiària sigui aprovada per l’òrgan municipal competent.

2. L’incompliment de qualsevol de les obligacions anteriors pot donar lloc a la reducció i/o revocació de la beca amb la corresponent devolució de les quantitats percebudes, que es podran recuperar aplicant el procediment de constrenyiment i inhabilitant al beneficiari per rebre noves quantitats per aquests conceptes. Tot això, sense perjudici de poder exigir les responsabilitats que hi pogués haver d’ordre penal, civil o administratiu.

12. NORMATIVA APLICABLE

En tot allò no previst a aquestes bases reguladores serà d’aplicació la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvenciones, la Llei 30/92, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, el Reglament de serveis de les Corporacions Locals de 17 de juny de 1955, el Real Decret Legislatiu 2/2004 pel que s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals i la normativa per a la concessió de subvencions públiques així com la resta de normativa que sigui d’aplicació.

CINQUÈ. MOCIÓ DE PETICIÓ A LA CONSELLERIA DE SALUT D'AMPLIACIÓ DELS SERVEIS DE LA UNITAT BÀSICA DE SALUT
La Sra. Batlessa dona l’agraïment a tots als partits per adherir-se a aquesta proposta que va presentar EL PI i diu que s’han incorporat modificacions que s’han consensuat.

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor de PSOE, diu que es una necessitat molt importat augmentar els serveis del centre de salut. Diu que el seu partit ho duia al seu programa i que no es un punt que depengui d’una ideologia de partit. Diu que s’ha redactat de forma optimista sol·licitant un  Pac i ja veurem si s’aconsegueix part o tot. Diu que s’ofereix a acompanyar a la batlessa al visitar a la conselleria el director d’IBSALUT. 

El Sr. Joan Barceló, regidor MES, recorda que se demana un metge més, un pediatre fixe i un servei de 24 hores perquè considera que la població està mal atesa. Di que encara que a la conselleria se facin els remolons adduint que no es pot pagar, s’ha de demanar i insistir que la nostra població tendeix a l’envelliment. Diu que el PAC de Vilafranca no soluciona res.  S’hauria d’oferir un servei de taxi subvencionat per les persones que no tenen transport o oferir un servei d’ambulància. Considera que la població està mal atesa i demana que la conselleria ens atorgui una atenció hospitalària suficient. 

El Sr. Mateu Suñer, regidor de PP, està d’acord en demanar un metge més i diu que s’ha d’arribar a lo que puguem, però s’ha de demanar tot. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 

«MOCIÓ INSTANT A LA CONSELLERIA DE SALUT A INCREMENTAR ELS SERVEIS A LA UNITAT BÀSICA DE PORRERES

Exposició de Motius

Fa més de deu anys que el servei de Salut a Porreres no s’ha incrementat. A la Unitat Bàsica de Salut  presten servei dos metges de família que han d’atendre tota la població del nostre poble. Una població que en aquest període de temps no només ha crescut sinó que també s’ha envellit, dues circumstàncies que provoquen que la necessitat d’anar al metge i l’atenció mèdica s’hagi elevat notablement. Els dos metges de família han d’assumir més de 2.500 targetes sanitàries per cap ja que l’any 2014 ja teníem una població de 5.369 habitants quan l’any 2004 la nostra població era de 4.519 habitants.

Les societats científiques recomanen una ràtio de 1.200 targetes sanitàries per cada metge de família. Alguns estudis han constatat que la ràtio a l’estat espanyol l’any 2014 era de 1.374 pacients per cada metge de família, ràtio que segons aquests mateixos estudis a les Illes Balears se situava l’any 2014 en 1.699 targetes per cada metge de família. 

Resulta així evident que la dotació actual de la Unitat Bàsica de Salut de Porreres és totalment insuficient en relació als metges de família. A més a més, no hi ha un servei de pediatria fixe, que seria imprescindible atesa també la població infantil del municipi, que són un 20% de la població.

A més aquesta dotació insuficient del servei i el funcionament els matins i només dos horabaixes a la setmana, provoca que molts de malalts hagin d’anar al PAC o a l’Hospital de Manacor, assenyalant tots els estudis que l’atenció dels malalts de les urgències hospitalàries suposen un cost econòmic més elevat que si aquesta atenció es realitza a la unitat bàsica de salut per un metge de família, a més de les molèsties i incomoditats que suposa anar al PAC d e Vilafranca ja que transport públic no hi arriba i la gent major de 65 anys té moltes dificultats per poder desplaçar-se. 

En base a tot l’exposat el Ple de l’Ajuntament de PORRERES adopta els següents ACORDS: 

Primer. Instar a la Conselleria de Salut del Govern de les Illes Balears a dotar d'un PAC al municipi de Porreres. 

Segon. Instar a la Conselleria de Salut del Govern de les Illes Balears a incrementar, com a mínim, amb un metge de família i amb un pediatre fixe, el servei de salut que es presta a la Unitat Bàsica de Salut de Porreres.  Així com augmentar l'horari del servei de dilluns a divendres, matí i horabaixa

Tercer. Comunicar aquest acord a la Conselleria de Salut del Govern Balear perquè procedeixi a adoptar les mesures oportunes en un termini que no hauria de superar en cap cas els 6 mesos. 

SISÈ. MOCIÓ PER INICIAR ELS TRÀMITS A LA FOSSA DEL CEMENTIRI EN EL MARC DE LA RECUPERACIÓ DE LA MEMÒRIA HISTÒRICA

El Sr. Joan Barceló Bauçà, regidor MES, en representació de la Comissió de la Memòria Històrica, explica la següent proposta relativa a realitzar els tràmits per a l’obertura de la fossa del cementiri per a la recuperació de la memòria històrica. Destaca la tasca del Sr. Tomeu Garí, historiador. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, diu que ell és membre de la comissió i explica que s’han dedicat molts d’esforços i ja fa molt de temps que se demanava que s’iniciïn els tràmits. Diu que aquesta moció suposa obrir el camí d’obertura de la fossa. Diu que s’ha de fer feina en paral·lel mentre se tramita la llei que se està redactant. Diu que encara no se sap molt bé però sembla que l’ajuntament haurà d’assumir una part de les despeses. Proposa demanar ajudes als ajuntaments que puguin tenir ciutadans seus a la fossa com Palma, Calvià, Inca o Llucmajor.  

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, diu que aquesta moció ha de servir com a punt de partida per l’ajuntament. 

La Sra. Batlessa diu que ja se compta a la ajuda professional de la Comissió de Memòria Històrica perquè sense ells seria inviable. També diu que es un deure reclamar al Govern que es doni suport econòmic a aquestes despeses i s’ha de demanar el compromís a la Conselleria corresponent per a iniciar els tràmits. Diu que en el pressupost municipal de 2016 s’haurà de posar una partida en aquest sentit. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 

«L'Ajuntament de Porreres, conscient de la importància que té el nostre poble en la localització de les fosses corresponents a la repressió del 1936-39 i documentar el nombre de morts per causa violenta i amb el desig de tancar aquella etapa vergonyosa, crua i despietada manifesta que això no seria possible sense la prospecció, l’excavació i l’anàlisi de les restes òssies (i objectes associats) de les persones desaparegudes que s’hi puguin localitzar. 

I atès que entre les seves funcions d'aquest Ajuntament s'inclou aquest tipus d’activitats i en general, la recerca històrica i la localització de les persones desaparegudes, en els termes establerts per la llei, a proposta de la Comissió de Recuperació de la Memòria Històrica de l'Ajuntament de Porreres el ple adopta el següent ACORD: 

PRIMER. Començar els tràmits per fer les cates a la fossa del cementiri municipal de Porreres d’acord amb les seves disponibilitats pressupostàries i sens perjudici de l’aportació d’altres administracions i institucions públiques i privades. 
SETÈ. MOCIÓ PER A L'ADEQUACIÓ DELS HORARIS DE LA LÍNIA DE BUS PORRERES-HOSPITAL DE MANACOR

El Sr. Joan Barceló, regidor MES, explica que l’empresa que duia la línia que era “Autocares Caldenteny” ho ha cedit a una empresa lleonesa que se diu “Autocares Romerias”. Aquesta línia surt dels Llombarts, diu. Explica que aquest servei d’autobus a Manacor pot esser usat per estudiants, familiars de malalts ingressats a l’Hospital de Manacor o treballadors. El problema es que la línia que surt de Porreres no surt fins les nou menys vint i no se pot arribar d’hora a la consulta de l’hospital. Diu que està mal ubicat l’horari si no se pot arribar a les vuit a Manacor. Demana que, amb el canvi d’administració, si a través del Consorci de Transports del Govern, se sol·liciti si, com a mínim, poden sortir de Porreres a les vuit menys vint. També demana adequar les tornades. Diu que la línia podria ser via Felanitx o Vilafranca poble perquè no hi passa i que arribi abans de les vuit a Manacor. Demana que s’hi puguin beneficiar els malalts, treballadors, familiars, que faci servei com a transport escolar i també a l’hospital. Demana una millora del servei. Diu que conselleria està en mans del PSOE. Demana que se posin les piles. Diu que pot anar a Manacor per Felanitx o per Vilafranca. 

La Sra. Batessa diu que ella se va reunir la legislatura passada amb la conselleria i que ja se va demanar canviar els horaris però varen dir que la línia que partia de la Colònia tenia massa punts d’aturada i hauria de partir massa prest i no era viable. Està d’acord en fer una petició conjunta. 

El Sr. Veny, regidor PSOE, proposa que la línia també passi pel PAC i la Guàrdia Civil de Vilafranca. 

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, diu que augmentar les freqüències es complicat perquè està regulat en els plecs la concessió. Se tracta de saber quan acaba el contracte. Diu que està bé que al reunió que es faci per replantejar les línies, augmentar les freqüències i els servies, també hi sigui l’empresa concessionària. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 
«La manca d'adequació dels horaris de la línia de bus Porreres-Hospital de Manacor i la problemàtica que genera l'absència d'un transport que pugui ser utilitzat pels estudiants que han de desplaçar-se a Manacor i atès que el servei correspon al Consorci de Transports del Govern de les Illes Balears i que en el passat s'ha intentat donar diverses solucions al mateix cada cert temps és motiu del següent ACORD

· L'Ajuntament de Porreres, conscient de la importància que té, farà gestions amb la empresa concessionària del bus de línia per ampliar l'horari de les sortides per tal que hi pugui haver una sortida a les 7:30 hores via Felanitx o via Vilafranca i que arribi abans de les 8 hores del matí ja sigui a l'Hospital i/o a la ciutat Manacor i així se'n puguin beneficiar malalts i els seus familiars i treballadors del mateix hospital o que s'hagin de desplaçar a Manacor per motius laborals i els nins i nines del poble que cursen estudis als centres de formació professional o secundària. 

· L'Ajuntament de Porreres, conscient d'aquesta transcendència i importància instarà al govern i a l'oportuna conselleria que se’n faci càrrec d'aquest problema, per tal de  garantir el transport escolar a Manacor i a Felanitx, que és una necessitat bàsica.»

VUITÈ. MOCIÓ PER LA NETEJA DELS TORRENS DE PORRERES
El Sr. Joan Barceló Bauçà, regidor del grup municipal MÉS, diu que ha plogut 70 litres per metre quadrat i l’aigua del torrent del Pont talla la carretera de Vilafranca. Demana una suma d’accions a realitzar al torrent del Pont sense fer usos agressius com asfaltar o encimentar el llit dels torrents. Diu que això provoca un atac molt agressiu i que les someres donen un bon rendiment per fer una neteja adequada. Diu que a més del torrent del Pont hi ha altres torrents que tenen molta brutícia. 

La Sra. Batlessa diu que va venir el conseller d’Agricultura el passat 14 d’agost a visitar una empresa de Porreres i li vaig comunicar aquesta qüestió. Diu que s’han enviat moltes cartes a la conselleria i que es moltes preocupant perquè hi ha habitatges a prop. Explica que li varen donar el contacte de la persona que s’encarrega de les someres però aquesta li va dir que tenia un conveni amb recursos hídrics que ha acabat. Recorda que el conseller es del seu partit i el va convidar que anés a veure totes les síquies com la de la carretera de Felantix, que se desborda a la més mínima. Diu que la conselleria té el projecte redactat per ampliar el cabdal del torrent, però està pendent de dotació econòmica. La Sra. Bover, regidora, també diu que aquesta setmana s’ha remès una carta demanant la neteja dels torrents. 

El Sr. Miquel Angel Veny, diu que no estar molt bé demanar que se facin els torrents nets i fa referència al projecte que hi ha a Esporles per fer el torrent net. Recorda que el llit del torrent de na Poruga té més capacitat per fer mal. Diu que si hi ha un projecte d’ampliació no es convenient que prevegi asfaltar o encimentar perquè l’efecte te un efecte contrari a l’aigua, atès que agafa velocitat i no s’acumulen els sediments. Diu que no fa tant de mal i que la natura es sabia.

El Sr. Joan Barceló diu que na Poruga està a una avinguda perillosa i que el final del llit està tot en cimentat. El seu curs es la carretera de Llucmajor, la Ronda Estació, davant estació i devora can Colometa, es un torrent asfaltat.  

El Sr. Veny proposa demanar a la conselleria un Pla de Prevenció. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 

«MOCIÓ PER LA NETEJA DELS TORRENTS DE PORRERES

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Les Administracions Locals són les més pròximes als ciutadans i constitueixen el pilar bàsic on s’integra i organitza la societat civil. Per això, tenen un compromís amb el desenvolupament sostenible que implica necessàriament augmentar la prioritat concedida a les polítiques mediambientals. Així doncs, les actuacions de caràcter preventiu i de protecció, exigeixen un nivell de resposta organitzatiu adequat.

El Govern de les Illes Balears recorda anualment els procediments d’actuació que han d’aplicar les Administracions Públiques amb responsabilitat en la matèria, davant de situacions de pluges intenses i crescudes de cabals en els torrents.

En aquest sentit, els ajuntaments participen en la neteja dels torrents que acumulen males herbes i brutícia a fi d’evitar inundacions i estancaments d’aigua. Per a realitzar aquestes tasques de condicionament en torrents, n’han sol·licitat a la Direcció General de Recursos Hídrics de la Conselleria de Medi Ambient del Govern de les Illes Balears realitzar intervencions immediates en la demarcació de la qual es troba ubicat el terme municipal.

Per això, sabent de la necessitat de la neteja dels torrents del nostre municipi, s’aprova el següent ACORD

1. Concretar la suma d'accions a realitzar al torrent del Pont i altres, al seu pas pel terme de Porreres i adreçar l'escrit corresponent a la direcció general de Recursos Hídrics de la Conselleria de Medi Ambient per tal de sol·licitar i instar al Govern de les Illes Balears a la neteja i d'altres accions a dur a terme als torrents.

2. Sol·licitar a la Conselleria de Medi Ambient que la neteja es faci de la manera menys agressiva a l'ecosistema, ja sigui a mà o fent pasturar animals, per exemple, someres.

NOVÉ. MOCIÓ PER L'ADMISSIÓ HUMANITÀRIA DELS REFUGIATS
El Sr. Joan Barceló Bauçà, regidor del grup municipal MÉS, proposa la moció per a l’admissió de persones refugiades. 

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, està d’acord amb la moció. Recorda que aquestes persones provenen d’un país desenvolupat que tenien un dictador i demanaven llibertat i democràcia. Recorda que “ja hem estat refugiats i no se’ns va tractar massa bé”. Un company seu socialista d’Aragó li va comentar que a la seva comunitat hi ha pobles abandonats i que se’ls podria oferir per donar vida al poble com una oportunitat d’acollida no temporal. 
El Sr. Mateu Suñer, regidor de PP, diu que mes enllà de petites diferencies en la redacció de l’acord estan d’acord en el fons i que, en temes humanitaris tothom hi estarem d’acord perquè es gent que ho passa malament. Diu “entenem el fons humanitari i hi votarem a favor”. 

La Sra. Batlessa diu que es de sentit comú exigir un protocol d’actuació per a donar garanties a la família d’acollida i d’informar de temes com l’escolarització, l’assistència sanitària, oferir serveis de traducció. Creu que l’arribada no està prevista fins a finals d’any. Recorda que ser família d’acollida pot ocasionar problemes. Diu que el dimecres hi ha una assemblea de batlles i espera que se donin solucions. No vull una medalla com a poble d’acollida però mos preocupa les famílies que vendran i les que faran de família d’acollida. Cal exigir un protocol d’acollida per a garantir la seguretat, diu. 

El Sr. Veny no entén perquè s’espera a finals d’any mentre aquesta gent està esperant a alguna banda. 

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 24/9/2015, s’aprova per unanimitat del Ple de la Corporació el següent acord: 
«MOCIÓ PER L'ADMISSIÓ HUMANITÀRIA DELS REFUGIATS

Segons dades de l'Alt Comissionat de les Nacions Unides per als Refugiats, prop de 300.000 migrats i refugiats han intentat arribar en el que duim d'any a Europa via el Mar Mediterrani. Més de  2.000 han mort en l'intent.

Els refugiats fugen de la guerra, la fam, les malalties o el terror de l'Estat Islàmic. Són persones que provenen de països amb crisis humanitàries agudes com Síria, Líbia o Eritrea. Aquest estiu, la majoria d'aquestes persones han intentat entrar a Europa per la ruta Central, via Itàlia, o per la ruta Est, via Grècia i els Balcans. En la seva ruta, són víctimes de les màfies del tràfic de persones, tractades com una simple mercaderia.

Davant aquesta situació d'emergència, els països que formen la Unió Europea han donat una resposta del tot insuficient. Com a mostra d'aquesta insolidaritat, dels quasi 4 milions de refugiats sirians fins a febrer de 2015, poc més de 40.000 han sigut admesos a Europa, i només 130 a l'estat espanyol. Mentrestant, la major part de les persones refugiades són acollides a països més empobrits com Líban, Turquia, Jordània o Egipte.

L'estat espanyol ha demostrat una falta de compromís i solidaritat vers aquesta emergència humanitària. La Comissió Europea va proposar aquest mes de juliol una proposta de mínims per acollir entre els països membres a 60.000 persones refugiades. El ministre d'Interior del govern espanyol, Jorge Fernández Díaz, va rebutjar la quota assignada a l'estat espanyol de 4.300 persones, i només en va acceptar 1.300 demandants d'asil.

El govern ultradretà, anti-migrants i xenòfob d'Hongria va decidir aquest estiu gastar-se 32 milions d'euros en la construcció d'una tanca amb concertines per blindar la seva frontera amb Sèrbia i fer més complicat el pas de les persones refugiades en seu camí cap als països del nord d'Europa. Un obstacle més per a persones que han deixat zones de guerra i que cerquen de forma desesperada protecció.

Per altra banda, cal destacar que la societat europea ha pres consciència de la situació. Les darreres notícies de morts en el trasllat de refugiats en camions tancats o els atacs de grups neonazis a albergs de refugiats a Alemanya han sigut respostes amb manifestacions de suport i de benvinguda a les persones refugiades. Les institucions democràtiques europees haurien d'agafar el testimoni d'aquestes manifestacions de suport, deixar enrere les polítiques per crear una Europa-Fortalesa, i donar un gir a les polítiques d'asil i de cooperació amb els països empobrits del Mediterrani. És necessari que les institucions estiguin a l'altura d'aquesta crisi de refugiats. Les administracions locals poden col·laborar amb la seva disposició a acollir persones de forma temporal, en funció de les seves capacitats.

Per tot això, el ple de l’Ajuntament adopta els següents acords:                                                  

1. El Ple de l'Ajuntament de Porreres sol·licita al govern de l'estat espanyol un compromís ferm amb les persones refugiades, rectificant la postura presa a la darrera reunió de ministres de justícia i interior de la Unió Europea i l'anunci de la seva predisposició a acollir les persones refugiades que proposava la Comissió Europea.

2. L'Ajuntament de Porreres es posarà a disposició del govern de l'estat espanyol per l'acolliment temporal d'algunes d'aquestes persones, segons les capacitats del nostre municipi.

DESÈ. PROPOSTES D’URGÈNCIA

No se’n presenten. 
ONZÈ. DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS I DECRETS DICTATS PER LA BATLIA - PRESIDÈNCIA O REGIDORS/ES DELEGATS/ES

Se dona compte de les resolucions i decrets dictats per la batlia - presidència o regidors/es delegats/es i la corporació queda assabentada. 

DOTZÈ. DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS I ACORDS ADOPTATS PER LA JUNTA DE GOVERN LOCAL 

Se dona compte de les resolucions i acords adoptats per la Junta de Govern Local i la corporació queda assabentada. 

TRETZÈ. PRECS I PREGUNTES

El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, diu que l’any passat va fer una proposta després de la fira però enguany la farà abans. Demana que se prevegi posar papereres el dia de la fira perquè sinó ho tiren tot pel terra. Se pren nota d’aquesta petició. 

El Sr. Veny, regidor PSOE, demana una millora en la senyalització del punt verd perquè hi ha gent que s’embulla. Va entendre que era a l’hora de tirar dedins el fems. El Sr. Martorell diu que la Mancomunitat té previst millorar la senyalística de tots els punts verds. 

El Sr. Veny, regidor PSOE, proposa fer tallers d’ocupació els quals son subvencionats una part de la Conselleria de Treball i l’altre per l’Ajuntament. Consisteix en que els usuaris reben formació d’una professió i a l’hora presten un servei a l’ajuntament. La Sra. Batlessa diu que disposen d’una aula homologada i recorda que quan hi havia una ADL se varen fer cursos de formació professional que va subvencionar el govern durant quatre anys com cursos de zelador o treballadores familiars. El Sr. Veny diu que no se refereix a això sinó a tallers d’ocupació que podrien fer tasques com arreglar jardins. La Sra. Batlessa diu que aquests cursos de formació els fa l’acadèmia. La Sra. Maria Magdalena Barceló diu que l’acadèmia PDF dona cursos per a l’obtenció de certificats professionals. 

El Sr. Veny, regidor PSOE, demana perquè s’han llevat dues fonts de la plaça. La Sra. Batlessa contesa que per motius de seguretat perquè dues persones hi han caigut. Diu que les tres fonts que estan protegides pels arbres no donen problemes però les altres dues sí. Diu “mea culpa” perquè no se va tenir en compte quan se va fer el projecte. El Sr. Martorell diu que les dues fonts estan senceres dins el magatzem. 

El Sr. Suñer, regidor PP, demana si les altres no ocasionen problemes i planteja recuperar tot l’espai obert. La seva opinió particular és la de recuperar espai. La Sra. Batlessa contesta que se tracta de motius de seguretat i aquestes estan protegides pels arbres. El Sr. Martorell diu que tots son gusts.  

El Sr. Veny, regidor PSOE, demana que si s’han rebut notícies de carreteres per a revisar la zona de la costa de Son Mas, prop del camí de Son Mora Negrí. Diu que el consell disposa d'un correu electrònic per comunicar incidències. 

El Sr. Veny, demana quan se reuniran les comissions i demana un calendari. Diu que la de Memòria s’ha reunit i la de circulació està en marxa, però les altres no. La Sra. Batlessa contesa que el patronat se reunirà la setmana que ve quan acabin els terminis de matricula de l’escola de musica.  

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora MES, demana informació sobre la recollida de matèria orgànica i diu que el dia que se treu hi ha queixes. Demana si pot treure dins una bossa de plàstic normal. El Sr. Martorell contesta que li varen dir que no cal que siguin bosses orgàniques perquè les bosses se buiden o separen a TIRME però que dijous té una reunió a la comissió de medi ambient de la Mancomunitat i vol tractar aquesta qüestió. La Sra. Juan diu que la gent que se gasta doblers en la bossa biodegradable vol saber si es necessari o no. 

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora MES, diu que la gent se queixa del funcionament dels guals perquè quan hi aparquen cotxes davant i telefonen a l’ajuntament els hi contesten que l’ajuntament no te servei de grua i que mirin de qui es el cotxe. La Sra. Batlessa diu que l’ajuntament no té servei de grua propi sinó que se telefona a una empresa i a vegades la grua no hi pot anar tot d’una perquè presta els seus serveis a altres municipis. Per això, diu la Sra. Batlesa, que la policia demana la matricula per que el propietari llevi el cotxe, atès que la policia no pot retirar el cotxe. També diu que se posen multes i que ho poden comprovar. La Sra. Batlessa demana una examen de consciència perquè a vegades es el cotxe de l’amo que aparca davant. El Sr. Martorell entén que quan un necessita treu el cotxe vol que la grua hi vagi tot d’una.  

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora MES, demana informació sobre l’horari de la biblioteca a l’estiu i diu que el mes de juliol estava tancat. Demana una alternativa perquè estigui un parell de dies obert. El Sr. Gaspar Mora, regidor cultura, diu que s’estudiaran les possibilitats per ampliar els horaris i la dinamització de la biblioteca, o si s’ha de posar una altre persona. La Sra. Juan demana una alternativa per posar una altre persona fins les 20.00 hores. La Sra. Batlessa contesta que el mes de juliol estava tancant per vacances. 

El Sr. Joan Barceló, regidor MES, demana informació sobre la concessió del bar de n’Hereveta i diu que fa més de dos mesos que no hi ha servei de bar i tampoc de manteniment del mobiliari urbà i que està sense llum. Demana que la policia hi faci més passades. 

La Sra. Batlessa contesta que la policia hi va molt però no pot ser-hi les 24 hores. Diu que per prevenir la ruptura del mobiliari urbà se posarà un cartell indicant les normes correctes d’ús del parc perquè ara no se respecta. Diu que els doblers son de tots i se n’ha de tenir cura. Recorda que a la concessió li queden tres anys de contracte. Diu que s’han enviat escrits i que la concessió s’ha d’encarregar del manteniment, tenir els banys oberts i de l’obertura i tancament. L’empresa ha dit que s’està remodelant, s’ha contractat gent nova i, per això, tenen tancat però que a mitjans d’octubre volen obrir. Acaba dient que s’ha de vigilar si el compliment de les condicions de neteja son adequades. 

El Sr. Joan Barceló, regidor MES, demana més neteja a la placeta que ha darrera l’església perquè dona una mala imatge. La Sra. Coloma Bover, regidora de medi ambient diu que el poble s’ha dividit en quatre zones i diàriament una persona fa net a ma amb els mitjans que té, sobretot a les zones més transitades. 

El Sr. Barceló, regidor MES, diu que se revisin les papereres de les rondes, sobretot les de devora les aturades d’autobús. Diu que n’hi ha un d’espanyada devora l’escorxador que es un lloc molt freqüent. La Sra. Batlessa contesa que la gent hi tira bosses de fems i que se fa net perquè sinó serien abocadors incontrolats. Recorda que s’han posat multes. El Sr. Martorell diu que se posaran papereres amb diferents fraccions de reciclatge perquè no hi càpiga una bossa sencera. 

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, demana si el contracte de la concessió de n’Hereveta regula els horaris d’obertura i la Sra. Batlessa contesta que no diu l’horari del servei de bar. Diu que si està tancat el bar sembla que no hi ha vigilància i que s’haurà de fer un pensament els propers anys en el sentit d’augmentar el lloguer i que l’ajuntament ho faci net. 

El Sr. Suñer, regidor PP, demana perquè no s’ha fet la carrera de mobiletes per les festes de Sant Roc enguany. El Sr. Joan Rigo, regidor de festes, contesta que quasi no hi havia gent de Porreres que hi participes, a més feien molta via, era un perill i no hi havia ambulància. Se va passar de cursa del mobilete a festa del mobilete perquè no havia de passar per la federació. La Sra. Batlessa diu que se va proposar però no hi havia prou gent de Porreres interessada perquè tenen els permisos caducats. 

El Sr. Veny, regidor de PSOE, demana si el consell ha donat autorització a una empresa automobilística de Porreres i la Sra. Batlessa contesta que sí a “Porreres sense barreres”. 

El Sr. Suñer, regidor de PP, diu que la gent li demana quan se faran les comissions i la Sra. Batlessa contesta que està contenta que la gent vulgui fer feina. 

El Sr. Suñer, regidor PP, demana quan se convocarà per tractar els comptes anuals 2014 de la FAMP perquè no passi d'hora i se contesta que estan redactats. 

El Sr. Suñer, regidor PP, demana quants de contenciosos administratius hi ha oberts i se contesta que un relatiu a la concessió d'una llicència d'edificació per considerar que hi havia una síquia pública.
I no havent més assumptes de que tractar, per la Presidència s’aixeca la sessió, a l’hora dalt indicada, de tot el qual, com a Secretaria, en don fe.

Vist i plau, la batlessa




La secretària

Francisca Mora Veny




Maria del Mar Estarellas Pascual
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